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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 5350 Pani Aleksandry Leo, Posłanki na Sejm RP, z dnia 
14 października 2024 r., w sprawie zaplanowanych działań zmieniających format placówek 
pocztowych na przykładzie przekształcenia Urzędu Pocztowego w Świerzawie w filię 
Urzędu Pocztowego, uprzejmie dziękuję za zainteresowanie Pani Posłanki problematyką 
dostępności usługi powszechnej w mniejszych ośrodkach. Otrzymywane – m.in. za 
pośrednictwem parlamentarzystów – uwagi i wskazówki, pozwalają Poczcie Polskiej 
odpowiednio reagować na potencjalne trudności. 

Zwróciłem się do Spółki z prośbą o wyjaśnienia, niezbędne do udzielenia odpowiedzi na 
pytania zadane w interpelacji. 

Zmiana struktury organizacyjnej sieci placówek Poczty Polskiej S.A. spowodowana jest 
potrzebą dostosowania działalności Spółki do wyraźnego spadku popytu na tradycyjne 
usługi pocztowe. Powoduje on spadek przychodów Spółki przy jednoczesnym stałym 
wzroście kosztów funkcjonowania placówek pocztowych. Działania optymalizujące sieć 
placówek pocztowych są sukcesywnie realizowane od I kwartału 2024 r.

Chciałbym przy tym podkreślić, że Spółka nie planuje likwidacji przekształcanych placówek 
pocztowych, a wyłącznie zmianę ich statusu. Planowane zmiany nie mają wpływu na 
dostępność usług pocztowych oraz na katalog i jakość świadczonych usług. Wszystkie 
placówki pocztowe, niezależnie od przyjętej dla nich organizacji i nazewnictwa, zapewniają 
wymaganą dostępność do usług pocztowych. Należy podkreślić, że zmiany te każdorazowo 
poprzedzone są indywidualną i szczegółową analizą. 

Zmiana formatu placówki pocztowej w Świerzawie umożliwi koncentrację służby doręczeń 
w siedzibie powiatu, nie spowoduje jednak ani likwidacji tej placówki, ani ograniczenia 
dostępności usług. Placówka pocztowa w Świerzawie będzie nadal obsługiwała 
mieszkańców w tej samej lokalizacji.  Zmiany organizacyjne w sieci placówek pocztowych 
nie zakładają same w sobie redukcji zatrudnienia, natomiast naturalnymi mogą być zmiany 
w zakresie obowiązków kadry nadzorującej.

Mając na względzie szczególnie osoby starsze lub osoby z niepełnosprawnością, Spółka 
umożliwia dodatkowo realizację szeregu tradycyjnych usług pocztowych za pośrednictwem 
listonoszy podczas obsługi ich rejonu doręczeń. 

Pragnę zauważyć, że Minister Aktywów Państwowych, wykonując prawa z akcji w Poczcie 
Polskiej S.A. (dalej: Spółka), realizuje uprawnienia wynikające z praw korporacyjnych, ściśle 
określonych w przepisach prawa, w szczególności w ustawie z dnia 15 września 2000 r. 
Kodeks spółek handlowych (dalej: „KSH”) (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 18). Stosownie do 
regulacji KSH, prowadzenie spraw spółki należy do kompetencji zarządu spółki, zaś walne 
zgromadzenie i rada nadzorcza nie mogą wydawać zarządowi wiążących poleceń 
dotyczących prowadzenia spraw spółki. W związku z tym Minister nie ma uprawnień do 
ingerowania w indywidualne decyzje Spółki dotyczące prowadzonej działalności. 



Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych
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podsekretarz stanu
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